

तुरंत प्रकाशनार्थ

एफएसएसएआई ने किया नाडा के साथ करार, डोप मुक्त पूरक/पोषक उत्पाद हो सकेंगे उपलब्ध

खेल पोषण के क्षेत्र में साबित होगा क्रान्तिकारी परिवर्तन

नई दिल्ली, अगस्त 22, 2017: खाद्य वस्तुओं में मिलावट के कारण अक्सर खिलाड़ियों के ऊपर लगने वाले डोपिंग के मामले खेल के क्षेत्र में एक गंभीर समस्या हैं। खुले बाजार में पोषक खाद्य पूरक उत्पादों की बड़ी संख्या एवं विविधता के कारण खिलाड़ियों को मिलावटी या प्रतिबंधित उत्पादों को ढुंढने में परेशानी का सामना करना पड़ता है। खिलाड़ियों के लिए सुरक्षित एवं डोप मुक्त पोषक पूरक उत्पादों की उपलब्धता सुनिश्चित करने एवं खिलाड़ियों के स्वास्थ्य एवं उनकी पोषण की आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए एफएसएसएआई नेशनल एन्टीडोपिंग एजेन्सी (नाडा) के उद्देश्य को पूरा करने के लिए हर संभव सहायता करने के लिए प्रतिबद्ध है।

एफएसएसएआई ने खेल के क्षेत्र में प्रयुक्त होने वाले खाद्य वस्तुओं/पूरक पोषक उत्पादों में डोपिंग पदार्थों तथा अन्य मिलावटी/संदूषकों के उपयोग की समस्या के समाधान के लिए नाडा के साथ एक सहमति ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किये हैं ताकि विभिन्न सरकारी एजेन्सियों में इस समस्या के समाधान के लिए सहयोग एवं गतिविधियां आयोजित की जा सकें। इस सहमति ज्ञापन के तहत उन क्षेत्रों की पहचान की गई है जिन पर की क्षमता निर्माण के लिए एक सशक्त तंत्र की स्थापना की आवश्यकता है तथा खेल पोषण के क्षेत्र में नियामक प्रावधानों के अनुपालन के लिए सहयोग किया जा सके।

इस समझौते में प्रमुखतः पूरक उत्पादों के प्रयोग, लैबलिंग/ किये गए दावों पर दिशा-निर्देश तैयार करना, एफएसएसएआई के माध्यम से घरेलू उत्पादों के साथ आयातित खेल पोषण पूरक खाद्य उत्पादों पर निगरानी एवं प्रवर्तनीय गतिविधियां आयोजित करने को शामिल किया गया है। इस ज्ञापन में एफएसएसएआई की विभिन्न प्रयोगशालाओं का नेटवर्क तैयार करने पर सहमति बनी

है जिस से कि उत्पादों में प्रतिबंधित (डोपिंग) तत्वों की उपस्थिति एवं अन्य मिलावटी खेल पोषक पूरक खाद्य उत्पादों की जांच की जा सके।

सहमति जापान के रूप में, प्रारम्भ में एक प्रचालन समिति का गठन कार्य योजना बनाने, संयुक्त कार्य ढांचा, इस समझौते के तहत निर्धारित गतिविधियों को पूरा करने के लिए निगरानी एवं निर्धारित लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए एक कार्यान्वयन योजना प्रस्तुत करने के लिए किया गया है।

प्रेस-कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए, श्री पवन अग्रवाल, मुख्य कार्यकारी अधिकारी, एफएसएसएआई ने बताया कि एक मजबूत नियामक तंत्र के साथ यह संयुक्त प्रयास सुरक्षित एवं गुणवत्ता पूर्ण खाद्य उत्पादों तथा अन्य पोषक पूरक उत्पादों की उपलब्धता सुनिश्चित करते हुए खुले बाजार में उपलब्ध मिलावटी पोषक खाद्य उत्पादों को रोकने में एक सशक्त तंत्र स्थापित करने में मददगार साबित होगा। “यह सहयोग खेल पोषण के क्षेत्र में स्वास्थ्यवर्धक पोषण प्रथाओं को स्थापित एवं विकसित करने के इरादे से भी किया गया है जो कि हमारे खिलाड़ियों को लम्बे समय तक स्वस्थ एवं फिट बनाए रखती हैं। उन्होंने आगे कहा कि यह करार यह भी सुनिश्चित करेगा कि खाद्य सुरक्षा एवं स्वच्छता तंत्र अधिक मजबूत एवं शक्तिशाली बने।”

श्री. नवीन अग्रवाल, महानिदेशक एवं मुख्य कार्यकारी अधिकारी, नाडा ने कहा, “इस समग्र प्रयास का उद्देश्य सम्पूर्ण भारत में खिलाड़ियों को सुरक्षित खाद्य उपलब्ध करवाने के लिए तंत्र उपलब्ध करवाना है। प्रतियोगी खिलाड़ियों को सुरक्षित एवं स्वास्थ्यवर्धक पूरक उत्पाद उपलब्ध करवाने की दिशा में नाडा का एक महत्वपूर्ण कदम है। इस पहल के तहत पूरक उत्पादों के विवेकपूर्ण उपयोग की जानकारी का प्रचार प्रसार करने के लिए एक सहयोगी जागरूकता कार्यक्रम चलाया जाएगा।”

दोनों ही संगठन मिलकर खेल से संबंधित पोषक पूरक/ पोषक खाद्य उत्पादों के विवेकपूर्ण उपयोग, तरीके, मात्रा, परिणाम इत्यादि के बारे में शैक्षणिक एवं जागरूकता कार्यक्रम चलाएंगे ताकि खिलाड़ियों के मध्य प्रतिबंधित उत्पादों तथा इनसे उनके प्रदर्शन पर पड़ने वाले प्रभाव के बारे में जानकारी दी जा सके। इस दिशा में काम करने के लिए एक विशेष कार्य समूह का भी गठन किया जाएगा।

fssai

Inspiring Trust, Assuring Safe & Nutritious Food



FOOD SAFETY AND STANDARDS
AUTHORITY OF INDIA



अधिक जानकारी के लिए संपर्क करें:

रुचिका शर्मा

खाद्य संरक्षा एवं मानक प्राधिकरण

ईमेल: sharmaruchika.21@gmail.com